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Tänk på att alltid kontrollera aktuella regler och avgifter som gäller för officiella arrangemang!
kontakta exteriöransvarig i klubbstyrelsen eller sök information på www.skk.se



1. KORT HISTORIK
På Golden retrieverklubbens klubbmöte 1993 beslöts att Goldenklubben ska utnyttja möjligheten att arrangera en officiell utställning per år. Denna utställning kallas för Club Show och arrangeras av Goldenklubbens klubbstyrelse i samarbete med sektionerna.

Utställningen ska syfta till att vara en festlig officiell rasmönstring samt präglas av den region den avhålls i. De auktoriserade domarna bör vara rasspecialister eller domare med annan bakgrund, men med särskilt stort intresse för rasen. 

2. ANSÖKAN 
De sektioner som önskar arrangera Club Show ska ansöka om detta till klubbstyrelsen senast den 1 augusti tre år före arrangörsåret. Ansökan ska innehålla förslag på plats, datum och domare. Ansökan ska också beskriva ramen kring utställning som motivering för varför just denna utställningen är den 
som klubbstyrelsen ska välja. Alla officiella utställningar måste ha en CUA - certifierad utställningsarrangör, har sektionen något önskemål på en sådan som bor nära så skriv gärna det i ansökan. CUA är den person som ansvarar för att gällande regler för officiella utställningar följs. Det är därför viktigt att man har kontinuerlig kontakt med CUA. Arrangemanget skall vara festligt och välkomnande, samt gärna ha en lokal prägel.

Klubbstyrelsen avgör sedan vilken sektion som ska få arrangera Club Show. Klubbstyrelsen tar hänsyn till var och när Club Show arrangerats tidigare. Domare och datum bestäms av sektionen, som i sin tur tar kontakt med exteriöransvarig i klubbstyrelsen, som tar kontakt med SSRK. Domare som redan dömt på Club Show får tidigast anlitas igen efter 5 år.

I bestyrelsen ska en av klubbstyrelsens ledamöter ingå. Klubbstyrelsen ska vara representerad på Club Show. Klubbstyrelsen står för alla omkostnader i samband med detta. Sektionen ansvarar för att styrelsens representant får hjälp att boka hotell och måltider och hjälp med resa till och från utställningsplatsen. Lämpligen bor och äter styrelsens representant tillsammans med domarna.

Om utställningen genomförs inomhus skall även brandmyndigheten kontaktas för att säkerhetsställa att lokalen kan nyttjas för det tänkta ändamålet och för det uppskattade antalet besökare. Stäm alltid av med brandmyndigheten om det faktiska deltagarantalet blivit större än beräknat.
Exteriöransvarige i klubbstyrelsen ska via mail ha kopior av alla protokoll där Club Showen berörs, styrelseprotokoll eller minnesanteckningar från kommittémöte. Detta för att se att allt är under kontroll och att sektionen kommit ihåg alla steg på vägen.


3. DOMARINBJUDAN
När sektionen fått klartecken från klubbstyrelsen bör en inbjudan sändas till den tilltänkta domaren. Använd Svenska Kennelklubbens blankett för inbjudan av domare. Denna blankett kan hämtas på www.skk.se (under länken Blanketter eller ring SKK på tel:  08-795 33 77) . Det är önskvärt att domaren ser detta uppdrag som unikt. För att ha hög status på utställningen är det därför rimligt att i kontakt med domaren förvänta sig att domaren inte åtar sig att döma golden i Sverige inom ett år före Club Show.

Skriv gärna in om utställningen är inomhus eller utomhus. Viktigt att skriva vem som ska boka resan om det är sektionen eller domaren samt att man alltid påpekar att billigaste färdsätt ska väljas.

Boka hotellrum och resa till domaren i god, enligt SKK's normer, det blir oftast billigare. 

4. ANNONSERING
Klubbstyrelsen bekostar en annons i Golden Nytt, övrig annonsering bekostar sektionen själva. Klubbens sponsorer ska vara med i annonserna.
OBS! För hundar som ej är svenskfödda och är utlandsägda ska fotokopia på registreringsbevis bifogas anmälan. Detta ska nämnas i annonseringen






5. BUDGET
En noggrann och realistisk budget ska göras innan utställningen. En mall för budget finns i sektionshandboken, men tänk på att mallen inte är komplett, utan budgeten måste anpassas så att den gäller för just ert arrangemang. Sex månader före utställningen ska en depositionsavgift på 5000 kr deponeras av sektionen till klubbstyrelsen. Depositionen utgör ekonomisk säkerhet för arrangemanget.

Klubbstyrelsen skänker pris till certvinnarna. Övriga priser och samtliga rosetter står sektionen för. Sektionen ansvarar för alla praktiska arrangemang. 
6. KLASSINDELNING
SSRK:s klassindelningsregler skall följas. Hundens ålder samma dag som utställningen avgör i vilken klass hunden ska anmälas. Hunden kan ställas ut fr.o.m. den dag den fyller 4 månader. Inga valpar som är under 4 månader får deltaga på utställningen eller vistas på utställningsområdet.
7. ANMÄLNINGSAVGIFT
Anmälningsavgiften ska följa SSRK:s rekommendation. De flesta väljer att använda sig av SKK:s dataprogram för onlineanmälan. Kontakta exteriöransvarig i klubbstyrelsen för mer information.

Utställare ska vara medlem i GRK, beställ därför en medlemsförteckning före anmälningstidens utgång. 
Denna beställes hos medlem@goldenklubben.se.
8. INKOMNA ANMÄLNINGAR
Sista datum för anmälan bestämmer sektionen själv men att rekomendera är ca 3 veckor innan utställningen. OBS! För hundar som ej är svenskfödda och är utlandsägda ska fotokopia på registreringsbevis bifogas anmälan. Detta ska nämnas i annonseringen. Kopian ska senare sändas med SKKs resultatlistor.

När samtliga anmälningar är sorterade i kön och klasser skall katalog skrivas. Följande uppgifter på anmälda hundar skall finnas med i katalogen; Katalognummer, hundens namn och reg.nr, födelsedatum, föräldrarnas fullständiga namn, uppfödarens namn och postadress samt ägarens namn och adress. Dessutom ska katalogen innehålla; Utställningsplats, datum och pris för katalogen. Utställningens bestyrelse (tre personer) samt kommissarie. Vilka personer som ska vara kommissarie och i bestyrelsen ska tas som ett beslut av styrelsen på ett styrelsemöte innan utställningen. Kommissarien får inte visa hund men kan ha sin hund anmäld med en annan handler. Bestyrelsen får varken ha hund anmäld eller via hund. Det måste noga skrivas i styrelseprotokollet.







Program, innehållande tidsschema, t.ex.: 
07.30 – 10.00

Veterinärbesiktning
09.00

Bedömningen börjar
15.00

Finaltävlingar, gärna i vilken ordning de går
Det är bra att också skriva en förklarande text vad de olika prisbanden står för och kanske vilka som ska tävla vidare. Annonsörer och klubbens sponsorer ska ha utrymme.


9. SPONSRING

Golden retrieverklubben har samarbetsavtal med olika företag. Tag därför alltid kontakt med exteriöransvarig i klubbstyrelsen för att få aktuell information, innan sektionen skaffar egna sponsorer.
 
10. NUMMERLAPPAR, KRITITER, RESULTATLISTOR OCH CHECKLISTA

I god tid innan utställningen ska resultatlistor och checklista från SKK beställas.
Nummerlappar, ringband och kritiklappar beställs av klubbens sponsorer enligt avtal.

Kritiklapparna ska fyllas i med uppgifter om katalognummer, kön och klass.
Resultatlistorna ska fyllas i med alla deltagande hundars katalognummer (gäller ej valpar, dessa kan ha en egen inofficiell resultatlista), hundens fullständiga reg.nr och namn. Även översta raden ifylles med domarens uppgifter, datum, ort, arrangör för utställningen samt list & sidnr.
Rosetter kan beställas av vår materialförvaltare. Beställningsblankett finns i blankettarkivet.
11. PM

Ca två veckor innan utställningen ska PM skickas ut via post eller via mail. Detta ska innehålla information om utställnings-plats, vägbeskrivning, datum och domare samt om servering finns på plats. Vilken tid bedömningen börjar och när vaccinationskontrollen börjar samt regler för denna. Kontakta SKK om ni är osäker på vilka krav som gäller. Även hur många hundar som är anmälda och vad utställaren behöver ta med sig och om det finns servering på platsen.Glöm inte att stoppa ner nummerlappen om ni skickar via post annars kan den hämtas på plats, packa då iordning kuvert med anmälarens namn på och lägg i bokstavsordning, det underlättar vis insläppet.
Tänk på att påminna utlandsägda hundar om att ta med fotokopia på registreringsbeviset om detta inte skickades tillsammans med anmälan. Eventuellt vill klubbens sponsorer ha med information och ska nämnas i PM:et.

Anmälningsavgiften återbetalas bara vid domarbyte och då ska nummerlapp och kontouppgifter skickas till arrangören INNAN utställningen.









12. SERVICE TILL DOMAREN

Domaren bör kontaktas minst tre veckor innan utställningen för att informeras om arrangemangen kring utställningen och för att tala om hur många hundar som är anmälda, skicka gärna PM. Resan till orten för utställningen bör vara så enkel som möjligt för domaren. Ett gott råd kan vara att redan vid inbjudan komma överens med domaren om färdsätt. Detta för att undvika missförstånd senare.

Domaren ska alltid vid behov erbjudas övernattning innan och/eller efter en utställning. Domaren ska bo ensam i ett rum om denne inte önskar annat. Man bör tillfråga domaren om denne har speciella krav/önskemål, t.ex. att ta med en anhörig, vän eller specialkost etc.
Domaren ska tas om hand ordentligt så att han/hon känner sig välkommen och senare kan minnas er utställning och arrangemanget kring denna med glädje. Behandla domaren som du själv skulle vilja bli behandlad om det var du som skulle döma. Resor till och från utställningen, mat, dryck och fika samt övernattning betalas av sektionen.

Då två domare dömer de officiella klasserna, dömer tikdomaren BIR. Då icke nordisk domare dömer ska engelskspråkig guideline om svenska utställningssystemet skickas till domaren i god tid. Denna finns att beställa på SKK.

Arvoden och reseersättning ska utbetalas enligt SKK:s reglemente.

För 2014 är det följande: Arvode 950 kr och 18.50 kr/mil). Alla måltider och övriga utlägg domaren haft i samband med utställningen ersätts också.
 
13. RINGSEKRETERARE

Auktoriserade ringsekreterare skall användas! Information om var man hittar dessa finns på www.skk.se
Två ringsekreterare till varje domare ska tillfrågas i mycket god tid, gärna 6-12 månader, innan utställningen. Den ena ringsekreteraren ropar in hundarna i ringen och placerar dem i nummerordning. Den andre ringsekreteraren sitter vid domarbordet och skriver kritiker under bedömningen. Den inropande ringsekreteraren fyller också i resultatlistorna under dagen och ser till att domaren skriver under dessa innan denne lämnar utställningen. Vid 0 pris pga mentalitet skall resultatlistan signeras av domaren. Resultatlistorna skall vara kontrollerade och jämförda mot domarkritikerna innan de skickas till extreriöransvarige.

Dessa två ringsekreterare tar även hand om domaren under dagen och är lyhörda för domarens önskemål om hur dagen ska se ut. Den sittande ringsekreteraren ska till klubben fylla i resultat i två exemplar av kataloger. Dessa ska också se till att domaren får en ifylld katalog och om den vill även sida två av kritiklappen för samtliga bedömda hundar med sig hem. De två andra ifyllda katalogerna ska lämnas till sekretariatet jämte sida tre av kritiklappen. Den tredje delen av kritiklappen ska sändas till exteriöransvarig i klubbstyrelsen jämte ifylld katalog på samtliga bedömda hundar.
14. FOTO OCH RESULTAT
 
Följande vinnare skall utses:
· BIR & BIM vuxen
· BIR & BIM valpklass 1 och valpklass 2
· BIR jaktklass
· BIR veteran.
Observera att bästa hane och bästa tik heter BIR resp. BIM och inte BIS & BIS 2 som på Open Show.
Samtliga ovanstående vinnare ska fotograferas tillsammans med domaren, klubbens huvudsponsors foderpåsar ska finnas väl synliga på alla resultatbilder. Dessutom ska de båda certhundarna fotograferas. Fotografier, fyra ifyllda kataloger, kopior på kritikerna samt 
resultatlistorna ska inom 3 dagar skickas till exteriöransvarig i klubbstyrelsen. Mall för resultat-rapportering till hemsidan och Golden Nytt hittar du i blankettarkivet.
 

15. UTSTÄLLNINGSDAGEN
Utställningskommittén ska vara tidigt på utställningsplatsen. Det är mycket att göra innan utställningen kan köras igång. För att allt ska vara klart i god tid är det viktigt att vara tillräckligt många som hjälps åt. Ordna så att det finns parkeringsanvisare vid parkeringen, minst två funktionärer vid insläppet för kontroll av vaccination. Se till att ha någon i sekretariatet som kan svara på frågor under hela dagen. Var alltid glad och tillmötesgående och försök lösa alla eventuella problem som uppstår på plats. Utvald person i sektionen avtackar domaren och ringsekreterarna innan finaltävlingarna börjar med en liten present och eller blommor.

 
16. EFTERARBETET

Exteriöransvarig i klubbstyrelsen ser till att utställningssekreteraren i SSRK:s huvudstyrelse får noggrant kontrollerade och kompletta resultatlistor, en katalog, ifylld checklista & en bestyrelserapport. Allt skall vara SKK:s registreringsavdelning tillhanda senast tre veckor efter utställningen.
Se därför till att exteriöransvarig i klubbstyrelsen, som ska vidarebefordrar detta till SSRK får detta 
inom 5 dagar efter utställningen.
Exteriöransvarig i klubbstyrelsen ska dessutom ha en ifylld katalog samt sidan tre av kritiklapparna på samtliga deltagande hundar.

När stambokföringsavgiften för de officiellt utställda hundarna är inbetalda av klubbstyrelsen regleras depositionsavgiften som tidigare inbetalats av sektionen.

Glöm inte att sända resultat och digitala foton klubbens exteriöransvarige för införande i Golden Nytt och på klubbens hemsida. Anvisningar finns på den mall för resultatredovisning som du hittar i blankettarkivet. Annonsörer och klubbens sponsorer ska ha varsin katalog.

17. BLANKETTER

Följande blanketter bör hämtas på www.skk.se under länken Blanketter. I blankettbanken hittar man information under funktionärsinfo. eller ring  08-795 33 77.

· Domarinbjudan/Bekräftelse/Avtal
· Checklista för resultatredovisning för SKKs specialklubbar
· Reseräkning

· Beställning av material för utställningar     
Beställ artikel:

· Resultatlistor 
· Utst. & Championatbestämmelser 

18. CHECKLISTOR
Checklistor för arrangemanget hittar du i sektionshandboken under rubriken ”Centrala arrangemang”
LYCKA TILL och tveka inte att höra av er till exteriöransvarige i klubbstyrelsen om ni undrar över något.

